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Subiectul II (30 puncte)        Varianta 001 
 
Subiectul D 
 
1. Explicaţi sensul noţiunii  solubilitate. Notaţi formula chimicǎ a unei substanţe greu solubile în 
apǎ.             3 puncte 
2. Precizaţi culoarea turnesolului, respectiv a fenolftaleinei într-o soluţie cu pH=4. 2 puncte 
3. Se prepară 500 mL soluţie prin dizolvarea în apă a 11,2 litri HCl (volum măsurat în condiţii 
normale de presiune şi temperatură). Calculaţi cantitatea (moli) de substanţă dizolvată într-un 
litru de soluţie. 
           4 puncte 
4. Soluţia de NaOH este neutralizată cu o soluţie de HCl. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice  
care are loc.           2 puncte 
5. Oxigenul se obţine în laborator prin descompunerea termică a cloratului de potasiu.           
Ecuaţia reacţiei chimice care are loc este:  

2KClO3 → 2KCl + 3O2↑.  
     Calculaţi volumul (litri) de oxigen, măsurat în condiţii normale de presiune şi temperatură, 
care se obţine din 10 moli clorat de potasiu.       4 puncte 
 
Subiectul E 
 
1. Notaţi denumirea substanţei cu formula chimică KMnO4.    1 punct 
2. Scrieţi ecuaţiile chimice ale reacţiilor care au loc între sodiu şi: 
 a. Cl2;  b. H2O .       4 puncte 
3. Determinaţi valoarea coeficienţienţilor stoechiometrici notaţi cu literele a, b,c ai urmǎtoarei 
ecuaţii chimice:      2KMnO4 + 16HCl → aKCl + 2MnCl2 + bCl2 + cH2O .   3 puncte 
4. Calculaţi numărul ionilor Cl- conţinuţi în 5.10-4 moli de  clorură de mangan(II). 
           2 puncte 
5. Clorul reacţioneazǎ stoechiometric cu 10,3 g NaBr.     
    a. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc.      2 puncte 
    b. Calculaţi volumul (litri) de clor, măsurat în condiţii normale de presiune şi temperatură, 
care se consumǎ în reacţie.         3 puncte 
 
Mase atomice: H-1, O-16, Cl-35,5, Na-23, K-39, Mn-55, Br-80, Cu-64. 
Numărul lui Avogadro : NA = 6,022.1023 mol-1 
Volum molar (condiţii normale) = 22,4 L/mol 


